

Край российский

ТОНШАЕВСКАЯ РАЙОННАЯ ГАЗЕТА



Выходит с 1935 г.

2014

ДЕКАБРЬ

2

ВТОРНИК

№ 135 (10 045)

В
НОМЕРЕ:

ЗАКОНОДАТЕЛИ

Депутаты Законодательного Собрания одобрили прогноз социально-экономического развития региона на 2015 год.



2 стр.

ЭКСКУРСИЯ

Пятиклассники Тоншаевской школы и ребята из Пижмы и Шерстков побывали в резиденции Деда Мороза.



3 стр.

ВОСПИТАНИЕ

Работа с родителями - важное звено в развитии способностей у детей дошкольного возраста.



4 стр.

ЗАВТРА - МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ИНВАЛИДОВ

Здоровья вам и благополучия!

3 декабря отмечается Всемирный день инвалидов. Есть такая первичная организация, объединяющая людей с ограниченными возможностями и в поселке Пижма.

Она работает, ориентируясь на опыт других наших первичек, а также на жизненно утверждающие публикации газеты «Здравствуйте, люди!». А еще, конечно же, на энтузиазм людей, которые входят в актив нашей организации. О них хотелось бы немного рассказать.

И, в первую очередь, о Л. Н. Мальцевой, уроженке поселка Пижма, за плечами которой 33-летний стаж работы и серьезный диагноз. Людмила Николаевна - человек с активной жизненной позицией, увлекается выращиванием цветов - какой красивый букет пионов она принесла к памятнику погибшим воинам - просто чудо. А еще она большая руководница! Участвовала в конкурсе, организованном музеем «Добрых рук мастера», где ее творческие работы были отмечены особо. Она сама водит автомашину, может делать уколы больным, а также проявляет активность в работе Пижемского совета ветеранов, в общерайонных каких-то мероприятиях.

А какая беда посетила нынче Людмилу Николаевну: в ава-



рии пострадали самые дорогие ей люди - муж, сын и внук. Низкий поклон этой удивительной женщине. Хочется пожелать ей здоровья и благополучия!

Среди 59 членов ВОИ Пижмы следует выделить и таких душевных, добрых, отзывчивых и оптимистичных людей, как Л. С. Ускова, супруги В. М. и Л. Н. Гераскины, В. В. и Е. Р. Смирновы, участники Великой Отечественной войны А. С. Посаженников, П. В. Коротаев, Е. А. Каргу, В. П. Тотмина, П. М. Ведерникова и многие другие, на чьих примерах воспитывается наша молодежь.

КОНКУРС

“МЫ - БУДУЩЕЕ РОССИИ”

В Тоншаевской средней школе состоялся конкурс защиты социальных проектов «Мы - будущее России». Он был организован для учащихся школ всего района.

Цель конкурса - формирование активной гражданской позиции у ребят, приобщение их к решению важных проблем нашего общества, будь то проблемы на уровне школы, поселка или даже целого района. Именно подобные мероприятия дают возможность практического взаимодействия между детьми и органами местного самоуправления.

В конкурсе, который проводится уже не впервые, принимают участие детские и молодежные общественные объединения ребят в возрасте 11-17 лет. Это ребята неравнодушные, заинтересованные в том, чтобы внести личный вклад в улучшение жизни вокруг себя. Конкурс проводится по двум категориям: среди команд детских общественных объединений и среди команд молодежных общественных организаций.

Каким же образом ребята работают над своими проектами? Сначала команда собирает всю информацию, какую удаётся найти, исследуя сущность проблемы. Все вопросы про-

рабатываются детально. Дети ставят перед собой одну большую цель, затем разбивают ее на маленькие задачи и идут к осуществлению намеченного небольшими шагами. В результате этой работы и реализуется проект. Показывают подробно весь этот процесс ребята с помощью портфолио, состоящего из папки документов и электронной презентации.

Какие проблемы, по мнению учащихся, требуют их непосредственного участия? К примеру, это благоустройство территорий школ, поселков, помочь пожилым людям, создание дружеских связей между школами, организация контроля над вырубкой елок и многие другие. Согласитесь, дела важные и нужные. И то, что ребята с раннего возраста учатся замечать проблемы и решать их - очень хорошо как для них самих, так и для окружающих.

В результате конкурса определились победители. Это детское объединение «Позитив» Тоншаевской средней школы, «Дети XXI века» Ошминской школы (детские общественные

У меня возникло искреннее желание поздравить всех пожемчан с Всемирным днем инвалидов строками из стихотворения, автором которого является журналист, имеющий заболевание - детский церебральный паралич, Сергей Ионов:

Кто скажет мне, какую мерой измерить нашу с вами жизнь,

Приобретенья и потери, нелегких судеб выражи...

Как труден шаг через пороги, на скользких мраморных полах,

Порой овраги, как дороги, порой тропинки, как овраг.

Нас жизнь трепала - это правда, и было не поднять руки,

Мы не стремились на парады, мы ставили свои шаги.

Смелее, тверже, всё упорней, порог, дорога, горизонт!

И вот распахнул мир просторный, и манил синий небосвод...

Смогли и мы в себя поверить, преодолев недугов боль...

Нас измеряют высшей мерой надежда, вера и любовь!

Суворожением В. ВОЛХОНОВА, председатель первичной организации ВОИ.

УВАЖАЕМЫЕ ДРУЗЬЯ!

3 декабря весь мир отмечает День людей с ограниченными возможностями, который напоминает всем нам о том, что моральными основами существования человеческой цивилизации остаются гуманизм, единство и сплоченность!

Говорят, что возможности людей не имеют границ. Зримым подтверждением верности этих слов являются примеры проявления несгибаемой воли спортсменов-инвалидов, которые покоряют пьедесталы, успешно делают карьеру, каждый день доказывают себе и другим, что они сильнее своих недугов! Мы восхищаемся



их достижениями и мужеством, преклоняемся перед подвигом, вдохновляемся победным примером, заряжаемся их оптимизмом!

Хочу искренне пожелать всем крепкого здоровья, счастья, радости, благополучия и веры в свои собственные силы, которые, несмотря на превратности судьбы, способны быть безграничными!

В. П. Шантцев,
губернатор
Нижегородской области.

ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

Сердечно поздравляем вас с началом традиционной декады инвалидов! Это время, когда к людям с ограниченными возможностями здоровья проявляют особое внимание и заботу, в которой они нуждаются постоянно. Тем не менее, большинство из них не ропщут на судьбу, не жалуются на болезни и невзгоды, а живут полноценной жизнью, радуясь каждому новому дню, каждой маленькой или

большой победе над собой, над своим недугом. Поэтому вы - постоянный пример мужества, оптимизма, веры в лучшее, а ваши стихи, картины, спортивные достижения - отличное тому подтверждение.

Желаем вам крепкого здоровья, отличного настроения, понимания окружающих, любви и заботы близких.

О. ГОРЬКАЕВА,
председатель правления
ВОИ.

“МЫ - БУДУЩЕЕ РОССИИ”



◆ Призеры конкурса социальных проектов “Мы - будущее России”.

объединения), «Я - лидер» из Тоншаевской школы и ребята из комитета управления старшеклассников Тоншаевской ве-

черной (сменной) школы (молодежные общественные организации). Молодцы, ребята! Желаем вам никогда не терять

любви и интереса к окружающему миру и сохранить свою активную позицию и дальше по жизни.

Е. МИХАЛИЦЫНА.
Фото автора.

В ОБЛАСТИ

ОЦЕНИЛИ ОТКРЫТОСТЬ

В конце ноября в Нижнем Новгороде вручили первую нижегородскую региональную премию информационной открытости «Ньюсмейкер-2014», победителей которой определяли 100 экспертов - журналисты, главные редакторы, руководители региональных СМИ.

По словам организаторов, наиболее значимым критерием при оценке 200 номинантов стала именно «Информационная открытость». В главной номинации «МЕДИА-ПЕРСОНА Года» победителем стал губернатор Нижегородской области Валерий Шанцев.

«Мне довелось узнать нашего губернатора не только по его интервью или выступлениям, но и по делам. Лично Валерий Павлович многое сделал не только для сохранения культурного наследия региона, но, например, помог нижегородцам решить их проблемы, связанные с незаконной застройкой. Он видит нужды, потребности обычных людей, эти проблемы не кажутся ему мелкими и незначительными, а наоборот - важными и первостепенными. Наш губернатор понимает и ценит, какая у нас прекрасная земля, какой у нас прекрасный город, какие у нас удивительные люди здесь жили и живут. Поэтому изо дня в день он вкладывает свой

труд, свой интеллект, свою душу в то, чтобы наша область развивалась», - отметила вручавшая премию профессор кафедры ЮНЕСКО НГАСУ, лауреата Премии Нижнего Новгорода и Почетного гражданина города Татьяна Виноградова.

Главным критерием при оценке номинантов премии «Ньюсмейкер-2014» организаторы премии называли информационную открытость.

В категории «Лучшая Пресс-служба» победителем стала Пресс-служба Губернатора и Правительства Нижегородской области, соответствующий диплом был вручен пресс-секретарю губернатора Роману Скуднякову.

Кстати, ранее Валерий Шанцев стал лауреатом аналогичной, «информационно открытой», номинации Национальной премии «Золотой диплом», которую ежегодно вручает в Москве Союз журналистов России.

ОФИЦИАЛЬНО

О внесении изменений в решение поселкового Совета муниципального образования рабочий поселок Шайгино от 5 ноября 2012 года №75 «О земельном налоге»

18 ноября 2014 года № 129

С целью приведения решения поселкового Совета рабочего поселка Шайгино от 5 ноября 2012 года №75 «О земельном налоге» в соответствие с действующим законодательством поселковый Совет муниципального образования рабочий поселок Шайгино РЕШИЛ:

1. Подpunkt 4 пункта 7 изложить в следующей редакции:

«4) общероссийские общественные организации инвалидов (в том числе созданные как союзы общественных организаций инвалидов), среди членов которых инвалиды и их законные представители составляют не менее 80 процентов, - в отношении земельных участков, используемых ими для осуществления установленной деятельности;

организации, уставный капитал которых полностью состоит из вкладов указанных общероссийских общественных организаций инвалидов, если среднесписочная численность инвалидов среди их работников составляет не менее 50 процентов, а их доля в фонде оплаты труда не менее 25 процентов, - в отношении земельных участков, используемых ими для производства и (или) реализации товаров (за исключением подакцизных товаров, мине-

рального сырья и иных полезных ископаемых, а также иных товаров по перечню, утвержденному Правительством Российской Федерации по согласованию с общероссийскими общественными организациями инвалидов), работ и услуг (за исключением брокерских и иных посреднических услуг);

учреждения, единственными собственниками имущества которых являются указанные общероссийские общественные организации инвалидов, - в отношении земельных участков, используемых ими для достижения образовательных, культурных, лечебно-оздоровительных, физкультурно-спортивных, научных, информационных и иных целей социальной защиты и реабилитации инвалидов, а также для оказания правовой и иной помощи инвалидам, детям-инвалидам и их родителям;»

2. Настоящее решение вступает в силу со дня его подписания и распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2014 года.

3. Решение подлежит обнародованию и опубликованию в газете «Край родной».

Б. А. Красовская,
глава местного самоуправления.

О назначении публичных слушаний по проекту решения Земского собрания Тоншаевского муниципального района «О районном бюджете на 2015 год»

21 ноября 2014 года № 384

В соответствии со статьей 28 Федерального закона от 6 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Уставом Тоншаевского муниципального района Нижегородской области. Положением о бюджетном процессе в Тоншаевском муниципальном районе, утвержденным решением Земского собрания Тоншаевского района от 21 декабря 2007 года №44, Земское собрание РЕШИЛО:

1. Назначить публичные слушания по проекту решения Земского собрания Тоншаевского муниципального района Нижегородской области «О районном бюджете на 2015 год» на 10 декабря 2014 года в 15:00 по адресу: р.п. Тоншаево, ул. Свердлова, д.2а (актовый зал администрации Тоншаевского муниципального района).

2. Опубликовать проект решения Земского собрания Тоншаевского муниципального района Нижегородской области «О районном бюджете на 2015 год» на официальном сайте администрации Тоншаевского муниципального района.

3. Опубликовать настоящее решение в районной газете «Край родной».

4. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию Земского собрания по бюджету, финансам и налогам (Савиных С.М.) и начальника Управления финансов администрации Тоншаевского муниципального района Куликову Н.В.

Л. И. Сандаков, глава
местного самоуправления.

О внесении изменений в решение сельского Совета Увийского сельсовета от 12 ноября 2012 года № 74 «О земельном налоге»

25 ноября 2014 года № 128

С целью приведения решения сельского Совета Увийского сельсовета от 12 ноября 2012 года № 74 «О земельном налоге» в соответствие с действующим законодательством сельский Совет Увийского сельсовета РЕШИЛ:

1. Подpunkt 4 пункта 7 изложить в следующей редакции:

«4) общероссийские общественные организации инвалидов (в том числе созданные как союзы общественных организаций инвалидов), среди членов которых инвалиды и их законные представители составляют не менее 80 процентов, - в отношении земельных участков, используемых ими для осуществления установленной деятельности;

организации, уставной капитал которых полностью состоит из вкладов указанных общероссийских общественных организаций инвалидов, если среднесписочная численность инвалидов среди их работников составляет не менее 50 процентов, а их доля в фонде оплаты труда не менее 25 процентов, - в отношении земельных участков, используемых ими для производства и (или) реализации товаров (за исключением подакцизных товаров, минерального сырья и иных полезных ископаемых, а также иных товаров по перечню, утвержден-

ному Правительством Российской Федерации по согласованию с общероссийскими общественными организациями инвалидов), работ и услуг (за исключением брокерских и иных посреднических услуг);

учреждения, единственными собственниками имущества которых являются указанные общероссийские общественные организации инвалидов, - в отношении земельных участков, используемых ими для достижения образовательных, культурных, лечебно-оздоровительных, физкультурно-спортивных, научных, информационных и иных целей социальной защиты и реабилитации инвалидов, а также для оказания правовой и иной помощи инвалидам, детям-инвалидам и их родителям;»

2. Настоящее решение вступает в силу со дня его подписания и распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2014 года.

3. Настоящее решение подлежит опубликованию в районной газете «Край родной» и размещению на официальном сайте администрации Увийского сельсовета Тоншаевского муниципального района Нижегородской области в информационно-теле-коммуникационной сети «Интернет»

Т. В. Беличенко,
глава местного самоуправления.



ЖИЗНЬ РАЙОНА

В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОМ СОБРАНИИ

«В 2015 году в Нижегородской области ожидается период умеренного роста экономики», -

Евгений Лебедев

В конце ноября депутаты Законодательного Собрания утвердили Прогноз социально-экономического развития Нижегородской области на 2015 год и на период до 2017 года.

Согласно прогнозу на 2015-2017 годы предполагается рост основных макроэкономических показателей. Среднегодовой рост ВРП прогнозируется на уровне 102,5-103,3% в сопоставимых ценах. Объем его в 2015 году превысит 1 трлн. рублей, а к 2017 году составит более 1,3 трлн. рублей.

Прогнозируется, что в 2015 году физические объемы ключевой отрасли экономики промышленности вырастут на 2,4%, в том числе обрабатывающих производств - на 2,5%. В 2015 году прогнозируется, что объем инвестиций в экономику области увеличится в сопоставимых ценах на 2,5%. Основными точками роста капитальных вложений будут обрабатывающие производства и инфраструктурный сектор.

На потребительском рынке области продолжатся положительные тенденции: оборот розничной торговли и объем



платных услуг населению вырастут в 2015 году на 4,2% и 2% в сопоставимой оценке, соответственно. Развитие потребительского рынка будет происходить под влиянием роста доходов населения. Прогнозируется, что реальные денежные доходы нижегородцев в 2015 году вырастут на 2,5%, что будет обусловлено повышением реальной заработной платы - на 2,8%.

«Прогноз социально-экономического развития Нижегородской области разработан на основе анализа ситуации в

экономике области в 2013 году и первой половины 2014 года, а также с учетом прогнозных данных по России в целом. Он отражает реалии нынешней ситуации. Согласно планам крупнейших промышленных предприятий региона, в нем заложены умеренные темпы роста основных экономических показателей. Это позволяет нам надеяться на достаточно оптимистичное развитие событий», - отметил председатель Законодательного Собрания Евгений Лебедев.

«О внесении изменений в решение сельского Совета Ошминского сельсовета Тоншаевского муниципального района Нижегородской области от 2 ноября 2012 года № 90 «О земельном налоге»

24 ноября 2014 года № 154

С целью приведения решения сельского Совета от 02 ноября 2012 года № 90 «О земельном налоге» в соответствие с действующим законодательством сельского Совета Ошминского сельсовета Тоншаевского муниципального района Нижегородской области. Положение о бюджетном процессе в Тоншаевском муниципальном районе, утвержденным решением Земского собрания Тоншаевского района от 21 декабря 2007 года №44, Земское собрание РЕШИЛО:

1. Подpunkt 4 пункта 7 изложить в следующей редакции:

«4) общероссийские общественные организации инвалидов (в том числе созданные как союзы общественных организаций инвалидов), среди членов которых инвалиды и их законные представители составляют не менее 80 процентов, - в отношении земельных участков, используемых ими для достижения образовательных, культурных, лечебно-оздоровительных, физкультурно-спортивных, научных, информационных и иных целей социальной защиты и реабилитации инвалидов, а также для оказания правовой и иной помощи инвалидам, детям-инвалидам и их родителям;»

2. Настоящее решение вступает в силу со дня его подписания и распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2014 года.

3. Настоящее решение подлежит опубликованию в районной газете «Край родной».

В. Д. Махнева,
глава местного самоуправления.

рального сырья и иных полезных ископаемых, а также иных товаров по перечню, утвержденному Правительством Российской Федерации по согласованию с общероссийскими общественными организациями инвалидов, работ и услуг (за исключением брокерских и иных посреднических услуг);

учреждения, единственными собственниками имущества которых являются указанные общероссийские общественные организации инвалидов, - в отношении земельных участков, используемых ими для достижения образовательных, культурных, лечебно-оздоровительных, физкультурно-спортивных, научных, информационных и иных целей социальной защиты и реабилитации инвалидов, а также для оказания правовой и иной помощи инвалидам, детям-инвалидам и их родителям;»

2. Настоящее решение вступает в силу со дня его подписания и распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2014 года.

3. Настоящее решение подлежит опубликованию в районной газете «Край родной».

В. Д. Махнева,
глава местного самоуправления.

«О внесении изменений в решение сельского Совета Ложкинского сельсовета Тоншаевского муниципального района Нижегородской области от 14 ноября 2012 года № 92 «Об установлении земельного налога на территории Ложкинского сельсовета Тоншаевского муниципального района Нижегородской области»

25 ноября 2014 года № 161

С целью приведения решения сельского Совета от 14 ноября 2012 года № 92 «Об установлении земельного налога на территории Ложкинского сельсовета Тоншаевского муниципального района Нижегородской области» в соответствие с действующим законодательством сельский Совет Ложкинского сельсовета РЕШИЛ:

1. Подpunkt 4 пункта 7 изложить в следующей редакции:

«4) общероссийские общественные организации инвалидов (в том числе созданные как союзы общественных организаций инвалидов), среди членов которых инвалиды и их законные представители составляют не менее 80 процентов, - в отношении земельных участков, используемых ими для достижения образовательных, культурных, лечебно-оздоровительных, физкультурно-спортивных, научных, информационных и иных целей социальной защиты и реабилитации инвалидов, а также для оказания правовой и иной помощи инвалидам, детям-инвалидам и их родителям;»

2. Настоящее решение вступает в силу со дня его подписания и распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2014 года.

3. Настоящее решение подлежит опубликованию в районной газете «Край родной».

Л. С. Дуплякова,
глава местного самоуправления.



ЭКСКУРСИЯ

В гостях у сказки

Елена МИХАЛИЦЫНА

Все без исключения дети (и даже, по секрету, некоторые взрослые!) верят в Деда Мороза. А некоторым счастливцам даже удается с ним повстречаться.

В этом году такими счастливчиками оказались пятиклассники Тоншаевской школы и ребята из Пижмы и Шерстков - всего 48 человек. Совсем недавно они побывали на экскурсии в городе Великий Устюг, в резиденции Деда Мороза.

Сначала для ребят была организована обзорная экскурсия по городу. Дети увидели красивые храмы и монастыри Великого Устюга, памятник Семену Дежневу, живописную набережную реки Сухоны, услышали интересный рассказ об истории города. А потом началось самое интересное, то, ради чего и проделали юные путешественники такой неблизкий путь - прогулка по вотчине Деда Мороза.

Оказывается, у дедушки имеются две резиденции - городская и загородная. В городской резиденции посетили Почту Деда Мороза, где ребятам показали письма и поделки их сверстников, присыпаемые из разных городов и даже стран. Тут же можно было написать письмо Деду Морозу, чем неко-

торые из ребят не преминули воспользоваться. Здесь же, в городской резиденции, посетили различные мастер-классы, которых было множество, и все - по разным видам прикладного творчества.

Кто-то мастерил поделки из бересты, кто-то плел из ниток фенечки, другие мастерили ангелочеков. Все изготовленное, конечно же, забрали с собой в качестве сувениров на память.

А в загородной резиденции ребят ждали еще более увлекательные приключения - Тропа сказок, на которой их ждали сказочные герои и даже Баба Яга собственной персоной; зимний сад с множеством экзотических растений и с рыбками в прудах, куда можно было бросить монетку «на счастье»; аттракционы и даже зоопарк с волками, медведями, верблюдами, яками и другими животными.

Не только ребята, но и родители, которые их сопровождали в поездке, до сих пор с восторгом вспоминают свои приключения.



◆ Вот он какой, настоящий Дед Мороз!

ВПЕЧАТЛЕНИЯМИ ДЕЛЯТСЯ ПЯТИКЛАССНИКИ ТОНШАЕВСКОЙ ШКОЛЫ.

Лиза Щербакова.

Мне так понравился терем Деда Мороза! Он очень большой - там 12 комнат. Есть даже лаборатория, где его помощники делают снежинки. Там есть спальня Деда Мороза, на кровати 8 подушек! Правда, восьмую он только по празднику достает... Домашние тапочки у Деда Мороза с зайцами, есть варежки - такие большие, красивые!

Андрей Кокорин.

Там такая Сказочная тропа была! Мы по ней шли и падали - потому что она скользкая очень, а нам к тому же приходилось по лабиринту пробираться. Там был паук, страшный! У Деда Мороза огромный гардероб, нам показали. Там есть даже спортивный костюм, в котором он в Сочи на Олимпиаде был, и летний костюм. А в зоопарке у животных были имена - представляете, баран Люся, осел Тоса...

Юля Безденежных и Оля Перевалова.

Нам понравился зимний сад, там очень красиво! Рыбы в прудах плавают... Еще сувенирные лавочки, мы там сувениров покупали. А еще запомнилась выставка, там были елочки из всяких материалов - из макарон, из конфет, из баночек сметаны, из сломанных лыж. Даже была елочка-невеста! И еще там детская площадка такая огромная!

Зоя Будний.

Мне все-все понравилось! И дворец, и гардероб Деда Мороза. А еще мы с девочками: Ульяной Шипикиной, Лизой Поляковой и Ариной Пеньковой спели Деду Морозу песню «Орешника». Это русская народная песня, мы ее в «Скоморошинке» поем. Ему понравилось!

В общем, у ребят впечатление - масса. Рассказывали о поездке с горящими глазами, показывали фенечки (носить!). Чуть ли не на каждом

шагу в резиденции Деда Мороза загадывали желания. На вопрос «Что же вы загадываете?» - почти хором отвечают: «Не скажем, а то ведь не сбудется!». Только Лиза Щербакова по секрету призналась, что одно ее желание начинает исполняться - она стала чуточку лучше учиться!

Все ребята получили от Деда Мороза подарки. А отличники, которых в этой поездке оказалось восемь человек, - еще и мягкие игрушки.

Остается только добавить, что эта статья написана по просьбе родителей ребят. Они очень просили поблагодарить организатора поездки - учителя русского языка и литературы Тоншаевской средней школы Елену Николаевну Поплаухину. А Елена Николаевна, в свою очередь, очень признала родителям - за доверие и помощь.

Одна из девочек в гостях у Деда Мороза стояла некоторое время, зажмурившись, со слезами на глазах. На вопрос, что случилось, ответила: «А вдруг я сейчас глаза открою, и сказка закончится». Нет, не закончится! Пока есть вокруг наших детей замечательные люди - родители, учителя, мечтающие подарить детям незабываемые впечатления, которые останутся у них на всю жизнь, - волшебство никуда не уйдет!



◆ На мастер-классе поделок из бересты.

ЭХО ПРАЗДНИКА

Леночка находилась в детском отделении больницы, когда за ней приехали на машине незнакомые ей на то время дядя и тетя и позвали с собой. Не совсем понимая, что происходит, не зная, как вести себя в этой ситуации, девочка все-таки согласилась с ними ехать. Так, в возрасте пяти лет, она оказалась в приемной семье.

С самого раннего детства Леночка была очень живым и общительным ребенком, и поэтому скоро привыкла к двум своим новым сестрам, и к родителям, но особенно привязалась к бабушке, которая, как и подобает в таких случаях, баловала свою младшую внучку: и сладости ей покупала, и пироги для нее пекла с картошкой, и в гости всегда к себе приглашала. Очень скоро Лена стала называть своих новых родителей мамой и папой - не потому, что кто-то подсказал, а просто ей так хотелось.

- Не скрою, - говорит приемная мама, - сначала было не просто, ведь у нас, как и любой другой семье, существуют определенные правила, порядки, требования. Мы с Леной начинали привыкать друг к другу с того, что старались все делать вместе: убирать комнату - вместе, готовить ужин - вместе, мыть посуду - вместе. Потом, когда Лена пошла в школу, хо-

- Я обязательно к вам буду приезжать, - обещала Леночка, опасаясь, что не сможет выполнить обещание. Она очень боялась, что ее родная мама будет против этого.

- Стоит ли говорить о том, как тяжело было расставаться с дочерью. Мы же всех трех одинаково воспитывали, покупали всегда все на троих, и любили тоже всех одинаково. Закон на стороне матери, мы это прекрасно понимаем, и просим господа только о том, чтобы Ленина мама разрешала ей с нами общаться, ведь мы ей теперь навсегда не чужие, бывших родственников не бывает, - признала мама произносит это не без грусти в голосе, но с уверенностью, что именно так все и будет.

- Безусловно, Лена изменилась за это время. Она стала очень взрослой, многое умеет. Я прихожу с работы домой, а она и проплыселася, и посуду помыла. И даже картошки нарезать может. Вот только уроки учить самостоятельно не получается, да и вдвоем-то с трудом справляемся с этим, сто отговорок находится, чтобы домашние задания не делать, - рассказывает Ленина мама. - И в школе привыкает она тоже трудновато, очень часто вспо-

минает своих друзей, рассказывает, как им было интересно вместе.

Совершенно искренне Ленина мама говорит, что ни на кого не держит зла, что нет никакой обиды на приемную семью ее дочери. И раз уж так получилось, все-таки хорошо, что ребенок был именно в этой семье - доброй, заботливой и любящей.

- Обиды, конечно, нет, - добавляет женщина, - но есть ревность, и временами я не знаю, что с этим делать. Если слышу, как дочь по телефону говорит: «Привет, мама» - обращаясь не ко мне, очень трудно с собой справиться, хотя я стараюсь. Леночка очень много рассказывает о тех днях: и про бабушкин большой дом, и про мамину жареную картошку, и про детский городок, который папа построил около дома для всех трех своих дочерей. Однажды Лена решила схитрить и стала рассказывать, что ее отшлепали за какую-то разбитую вещь, на что я ответила ей: и правильно сделали. Я же чувствую, что это хитрость, и знаю, что ее там любили. Я понимаю это по ее рассказам.

- Сначала мама не очень разрешала мне общаться с той

семьей, из которой я приехала. А теперь я стала чаще звонить. Иногда у меня денег на телефоне нет, так я «этую маму с работы жду, чтобы позвонить той маме», - протараторила Леночка и сама рассмеялась своей фразой. - Я уже два раза в гости к ним ездила: один раз на день рождения к сестре, а один раз - в каникулы. Все так радались, что я приехала, и все плакали, и я тоже. Моя старшая сестра мне свои любимые серьги подарила, те самые, которые ей жених подарил. Только я их редко надеваю - боюсь потерять. Бабушка мне перед отъездом все время твердила: «Слушайся маму, слушайся, она тебя крепче любить будет». Хорошо, что мама разрешает мне к ним в гости ездить. Я очень люблю свою мамочку и очень рада, что я теперь с ней. Но и ту вторую свою маму я тоже люблю.

Чтот еще сказать? Наверно, как бы там ни было, стоит порадоваться за ребенка, который растет в любви и заботе. Порадоваться за Леночку, и пожелать двум ее замечательным мамам здоровья, сил и мудрости, а еще дружбы и взаимопонимания.

С праздником вас, Ленины мамы! С Днем матери!

Т. ПОСАЖЕННИКОВА.



ДОШКОЛЬНОЕ ВОСПИТАНИЕ

ГОРДИМСЯ ЖЕЛАНИЕМ СОТРУДНИЧАТЬ

Введение федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования (ФГОС ДО) привело к перестройке образования и образовательного процесса. Изменились функциональные обязанности участников системы образования, порядок взаимодействия между ними.



◆ Родители - активные участники всех наших праздников.

Мы, педагоги детского сада № 15 «Ромашка», решили перейти на новую форму взаимоотношений родителей и сотрудников - открытой системе детского сада.

Те родители, у кого удобный рабочий график, всегда откликаются на наши предложения по развитию и обучению их детей и с удовольствием участвуют в различных мероприятиях. Стало традицией привле-

кать их к активному участию в проведении праздника, развлечения и досуга. Мамы и папы, дедушки и бабушки гордятся успехами детей и внуков, а мы - творчеством, фантазией и желанием родителей сотрудничать с нами.

Неработающие мамы - на эту группу мы всегда опираемся при подготовке к совместным мероприятиям, собирая и привлекая их в качестве добровольных помощниц на экскурсиях, походах. От таких совместных мероприятий выигрывают все: дети начинают гордиться своими родными, а родители приобретают опыт сотрудничества, как со своим ребёнком, так и с другими семьями и даже возможность подружиться.

Активное участие наших мам и пап, бабушек и дедушек в жизни малыша не только дома, но и в дошкольном учреждении помогает взглянуть на мир глазами ребенка, относиться к малышу как к личности, понять, что нельзя сравнивать его с другими детьми, нужно радоваться его личному росту.

На сегодняшний день мы с твердой уверенностью можем сказать, что с введением ФГОС достигнуты определенные результаты: родители из наблюдателей и зрителей превратились в активных участников, проявляющих искренний и живой интерес к педагогическому процессу.

Е. НОВОСЕЛОВА,
воспитатель детского сада
№ 15 «Ромашка»,
р.п. Пижма.

ЛИХА БЕДА НАЧАЛО!

Работа с родителями в дошкольном учреждении - важное звено в цепочке развития творческих способностей у детей дошкольного возраста.

Совместные творческие задания для детей и родителей, организация конкурсов, участие в проектной деятельности, мероприятия, направленные на развитие творческих способностей детей - все это способствует налаживанию доверительных отношений между детским садом и семьёй, а также открывает возможности для родителей активно участвовать в образовательном процессе.

В Тоншаевском краеведческом музее прошло мероприятие с участием детей и родителей детского сада "Алёнушка" п. Кировский. Все гости мероприятия смогли стать участниками мастер-класса «Мир кукол». Кукла - одна из древнейших игрушек человека. Она есть в детской у каждого ребёнка, играет большую роль в нравственном воспитании дошкольника, воспитывает чувство уважения к обычаям нашего народа, интерес к народно-прикладному творчеству.

Родители вместе с детьми не только пришли в музей для ознакомления с экспонатами и выставками, но и научились изготавливать сувенирных кукол в чулочной технике, а в дальнейшем смогли использовать свои навыки для оформ-



◆ Участники мастер-класса.

ления мини-музея «Русская изба» в нашем саду.

Марина Геннадьевна Иванова, сотрудник музея, в доступной форме объяснила алгоритм изготовления кукол. Родители и дети с удовольствием приступили к заданию, дружно набивали чулки синтепоном и делали стяжки, помогали друг другу. Царила атмосфера доброжелательности и взаимопомощи, каждый ребенок ста-

лся помочь своей маме сделать самую красивую куклу со своей особой мимикой, разрезом глаз, формой лица.

Спасибо всем родителям, кто откликнулся на приглашение, кто нашел время, и желание для того, чтобы с пользой пообщаться со своим ребенком и его сверстниками. Как и в любом деле, начало для кого-то было не совсем простым, но оно уже позади. А впереди успехи.

Е. СЕННИКОВА,
воспитатель детского сада
«Алёнушка» п. Кировский.

«КРАЙ РОДНОЙ»

16+

Главный редактор
Ф. Н. ВОРОБЬЕВА.

Учредители: (соучредители):
Правительство Нижегородской области, администрация Тоншаевского района Нижегородской области, Земское собрание Тоншаевского района Нижегородской области, МАУ «Редакция газеты «Край родной».

Адрес редакции и издателя: 606950, Нижегородская область, р. п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14.

Адрес типографии: г. Шахунья, ул. Гагарина, д. 15.

Телефоны: главный редактор - 2-15-50; зам. главного редактора, отдел промышленности - 2-16-40; отдел писем - 2-14-47; бухгалтерия - 2-26-12; рекламный отдел (факс) - 2-18-41.

Адрес электронной почты: socal@sinn.ru.

Газета зарегистрирована 28 июня 2012 года Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Нижегородской области.

Регистрационный номер

ПИ № ТУ52-0729.

Точка зрения автора может не совпадать с позицией редакции. Ответственность за достоверность материала и рекламы несут авторы и рекламодатели.

Публикации под рубриками "Поздравления, объявления, реклама", "Конкурсы. Аукционы" печатаются на платной основе.

Лицензия ПЛД 55-38 от 26.08.99 г.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам. Индекс 51290

Цена договорная.

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре редакции.

Номер подписан в 16 часов (по графику).

Объем 1 п. л. Печать офсетная.

Заказ 713 Тираж 2464



СТОП-КАДР

Поздравляем! Поздравляем!

п. Тоншаево КОМАРОВУ Алевтину Леонидовну
с юбилеем!

Пожелать тебе хочется нежное-нежное,
Чтоб прочла - и по сердцу тепло разошлось,
Чтоб забылись обиды и горечи прежние,
Те, что в жизни тебе испытать довелось.
Пусть годы летят, ты не будь им подвластна,
Пусть в сердце добро не исчезнет вовек,
Здоровья тебе и огромного счастья,
Наш самый любимый, родной человек!

Комаровы, г. Богородск.

п. Тоншаево СКОПИНА Александра Николаевича
Дорогого, любимого мужа, отца, зятя, дедушки,
свекра, дядю с юбилеем!

Сегодня торжественный день - юбилей!
Прекраснейший повод для близких людей
Сказать много теплых и искренних слов,
Подарки вручить и букеты цветов!
Пусть счастьем искрится мгновенье любое,
Наполнит сей день добротой и любовью!
Пусть исполняются все пожелания
Удачи, успехов, надежд, процветания!
Родные.

ПРОДАЕТСЯ

КВАРТИРА в 3-квартирном деревянном доме в п. Пижма, ул. Калинина, 39 кв. м. Цена 250 тыс. руб.

Телефон: 8-905-667-66-09.

Шевроле лачетти, 2012 г.в.

Телефон: 8-999-077-31-39.

ВАЗ-2115, 2004 г.в., цена 85 тыс. руб.

Телефон: 8-950-371-63-08.

СНЕГОХОД «Буран» в идеальном состоянии, 38 л. с., удлиненная база, фароискатель, запасная гусеница-чехол.

Телефоны: 8-960-165-84-80, 8-960-172-68-89.

СТЕНКА светлая, 2,40x3,40x0,55. Цена 10 тыс. руб. Торг.

Телефон: 8-915-941-13-53.

ФЕЙРВЕРКИ, ГИРЛЯНДЫ, ПЕТАРДЫ для лиц старше 16 лет.

г. Шахунья, ул. Гагарина, 19а, м-н «Джинсовая река». Телефон: 8-950-376-35-00.

ДРОВА (береза) 6 м.

Телефон: 8-952-462-79-73.

ДРОВА колотые, пиленные, тюльки, горбыль.

Телефон: 8-987-394-47-86.

ДРОВА - отходы от пиления, 500 руб. за машину. Доставка по п. Тоншаево.

Телефон: 8-904-915-00-62.

5 декабря продажа ПОРОСЯТ и КУР-МОЛОДОК белых по заказу: 15.00 - п. Тоншаево. Доставка по району.

Телефон: 8-960-092-48-14.

УСЛУГИ

САНТЕХМОНТАЖ. Водопровод. Канализация. Отопление.

Изготовление теплиц, парников, ограждений.

Телефоны: 8-952-787-44-12, 8 (83151) 93-2-63.

Ремонт холодильников и стиральных машин.

Телефон: 8-902-786-60-66.

Ремонт и перетяжка мебели. Доставка бесплатно. «Золотые ручки».

Телефон: 8-902-687-30-40.

РАБОТА

Требуется ВОДИТЕЛЬ категории «Е» на еврофуру в п. Тоншаево.

Телефон: 8-910-120-12-03.

Требуются РАБОЧИЕ (мужчины и женщины) на мебельный завод в п. Тоншаево.

Телефон: 8-950-376-77-77.

РАЗНОЕ

Меню 3-комнатную квартиру в п. Тоншаево на 1-комнатную с доплатой.

Телефон: 8-902-681-17-12.

Сдается 1-комнатная КВАРТИРА в п. Тоншаево.

Телефон: 8-904-780-18-60.

Районный Совет ветеранов и правление ВОИ глубоко скорбят по поводу смерти бывшего бухгалтера ДЕМИДОВОЙ Галины Федоровны и выражают соболезнование родным и близким покойной.